

神舟十七号于今日11时14分发射

飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成

新华社酒泉10月25日电 (记者 李国利 黄一宸 刘艺) 我国于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍,经任务总指挥部研究决定,瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成,汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务,也是第12次载人飞行任务,任务主要目的:完成与神舟十六号乘组在轨轮换,驻留约6个月,开展空间科学与应用载荷在轨(试)验,实施航天员出舱活动及载荷出舱,进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作,同时,持



▲神舟十七号航天员汤洪波(中)、唐胜杰(右)、江新林。(新华社发)

续评估空间站组合体功能性能,获取积累空间站运行的宝贵数据和经验,考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性,进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划,神舟十七号载人飞船入轨后,将采用自主交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。在轨驻留期间,神舟十

七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接,计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示,目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控,神舟十七号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。

汤洪波同志简历

汤洪波,男,汉族,籍贯湖南湘潭,硕士学位。1975年10月出生,1995年9月入伍,1997年4月加入中国共产党,2010年5月入选为我国第二批航天员,现为中国人民解放军航天员大队一级航天员,陆军大校军衔。2021年6月执行神舟十二号载人飞行任务,同年11月被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号,并获“三级航天功勋奖章”。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组并担任指令长。

唐胜杰同志简历

唐胜杰,男,汉族,籍贯甘肃定西,学士学位。1989年12月出生,2008年9月入伍,2013年3月加入中国共产党,2020年9月入选为我国第三批航天员,现为中国人民解放军航天员大队四级航天员,空军中校军衔。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组。

江新林同志简历

江新林,男,汉族,籍贯河南杞县,学士学位。1988年2月出生,2006年9月入伍,2010年1月加入中国共产党,2020年9月入选为我国第三批航天员,现为中国人民解放军航天员大队四级航天员,空军中校军衔。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组。

学青会篮球比赛开赛在即

各参赛队陆续抵达玉林报到

本报讯(记者 陈君铭) 第一届全国学生(青年)运动会篮球比赛即将在玉林开赛。10月25日,参加学青会(校园组)篮球中学组、大学女子组的各代表队陆续到指定下榻酒店报到。

17时多,湖北、天津、湖南等省(自治区、直辖市)代表队统一乘坐由玉林赛区安排的接待大巴抵达中鼎东方文华酒店。在志愿者、工作人员的细心指引下,各代表队的领队、教练员、运动员等依次完成报到登记、入住办理等相关手续。

前来报到的参赛运动员们个个热情高涨,对本次比赛充满无限期待。“对于这次篮球比赛,我是充满期待的,希望尽自己最大的努力争取在玉林赛区取得好成绩。”湖北队一名运动员满怀信心地说。

记者注意到,无论是在酒店还是在接待车上,都活跃着“小青芒”青年志愿者忙碌的身影,他们为各代表队提供引路等各项志愿服务。对此,负责学青会(校园组)篮球大学男、女子组相关志愿工作的志愿者领队赵丹说,根据赛会安排,他们安排有两类志愿者在酒店驻扎,其中,一类是跟车的,另一类是跟队的。

“有12支代表队入住中鼎东方文华酒店,每一支队都有一名志愿者全程跟着他



“小青芒”在为运动员提供志愿服务

们行动。”赵丹说,各代表队从到达玉林开始,包括到机场(车站)接机(站)、酒店报到入住、去球馆训练等过程,都会有专门的志愿者跟队,就出行、食宿、训练、比赛等方面与各代表队进行沟通协调,以便及时地解决对方所反馈的问题,保障其能全身心地投入到训练与比赛。

本届学青会将于今年10月至11月在玉林城区举办篮球项目比赛,其中,10月27日至11月2日,将进行校园大学组(女子)、校园中学组(男子、女子)的比赛;11月6日至12日,将进行校园大学组(男子)的比赛;11月6日至14日,将进行公开组(男子18岁以下组)的比赛。



25日,运动员在学青会(公开组)乒乓球比赛赛场上激烈对抗。(记者 林声远摄)

花絮:

北流妹子卢佳出战混双比赛

博白赛场成了南宁队“主场”

本报讯(记者 王耀前) 25日,在学青会(公开组)乒乓球比赛的混双比赛中,南宁队对阵重庆沙坪坝队,现场竟然有很多观众都在为南宁队加油的,俨然成为了南宁队的主场。

原来,南宁队中的女队员卢佳是北流人,2006年出生的她目前是南宁队的主力。而现场中很多观众来自玉林各县(市、区),大家自觉当起了卢佳的啦啦队,每次看到南宁队得分,观众席上就会响起热烈的掌声。

“她的特点是很能拼,跑动能力出色,进攻意识强,是一棵很好的苗子。”卢佳的教练彭博如此评价卢佳。南宁队的领队张宗球也对卢佳喜爱有加,一直在场边为她加油。

最终,卢佳和她的队友也没有辜负观众的期望,在观众卖力的加油声中拿下了比赛。